

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická  
Katedra psychologie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Hodnocení oponenta)

Práci předložil(a) student(ka) : Markéta Horová

Název práce: Faktory ovlivňující volbu povolání na ISSŽ v Plzni

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyh.
Iniciativa a samostatnost při zpracování				
Splnění cíle a rozsahu zadání	x			
Úroveň zpracování teoretické části		x		
Úroveň zpracování analytické části		x		
Projektová a metodologická koncepčnost	x			
Vhodnost použitých metod	x			
Způsob zpracování dat		x		
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků		x		
Odborná jazyková úroveň	x			
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)		x		
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)	x			
Celková odborná úroveň BP		x		
Celkový přínos BP		x		

### Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy.

Cílem předložené práce bylo zjistit a popsat faktory, které ovlivňují volbu povolání u absolventů ZŠ. Konkrétně se jedná o zkoumání žáček SOU obor kadeřnice. Celkový počet zkoumaných osob byl 66. Dále se autorka zabývala mírou informovanosti dětí o zvoleném učebním oboru. Cíle se podařilo naplnit na poměrně dobré úrovni.

Práce Teoretická část práce je z větší části věnována podrobnému popisu období puberty se všemi základními charakteristikami, ovšem vesměs z hlediska obecné psychologie. Kapitoly o výchově k volbě povolání a kariérové poradenství ve škole by bylo vhodné poněkud rozšířit a zkonkretizovat. K vypracování této části práce bylo použito adekvátní literatury, práce s ní je na dobré úrovni. Seznam literatury je odpovídající a obsáhlý.

Praktická část je tvořena dotazníkovým šetřením, po metodologické stránce nemám výhrady. Otázky dotazníku poskytují poměrně zajímavé informace, jejich zpracování je podáno v procentech. Tabulky grafy jsou poněkud málo přehledné, výhrady lze mít k jejich rozmístění v textu. Interpretace výsledků je dostačující. Výzkum byl doplněn dvěma rozhovory (mistrová, žákyně), jejichž analýza je však dosti stručná.

Celkově hodnotím práci jako zdařilou s jistým přínosem do pedagogické praxe. Závěry, ke kterým autorka dospěla, by bylo vhodné v dalších výzkumech ověřovat.

Doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: velmi dobře

PhDr. Alena Šzachtová,

Plzeň 14.8.2013

### Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby

1. Máte srovnání se způsobem volby povolání v zahraničí?